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ВСТУП 

Компетентність – це значення містить у собі багатогранний і важливий 

аспект в багатьох сферах розвитку людини. Ця якість стала необхідною в 

сучасному світі, де швидкість змін і вимоги до знань і навичок постійно 

зростають. Компетентна людина володіє не лише теоретичними знаннями, 

але і практичними навичками.  

Компетентність – це здатність до аналізу і прийняття обґрунтованих 

рішень в різних сферах життя. Ця властивість найкраще проявляється в 

практичних ситуаціях. Проте, щоб стати компетентним у певному виді 

діяльності необхідно володіти теорією, що допоможе досягти успіху в 

опануванні певних навичок та підібрати найефективніші стратегії, що 

працюватимуть на вдосконалення. 

Вивчаючи іноземну мову у школі для учня важливим є володіння 

іншомовної комунікативною компетентністю (ІКК), що дає змогу знаходити 

спільну мову із людьми для особистісного спілкування або ж на 

професійному рівні як словесно та і листуючись, розуміти мову на слух та 

читати оригінальні тексти  із повним розуміння прочитаного та здатністю до 

аналізу отриманої інформації.  

Вивчення іноземної мови починається з ознайомленням учня з 

текстами та запускає процес розвитку компетентності у читанні (КЧ) – 

здатності читати автентичні тексти із різним рівнем розуміння [6, с. 562]. Для 

того, щоб ефективно розвивати цю компетентність варто ознайомитись та 

підібрати стратегії читання, що допоможуть покращити навички і вміння 

читання. Для кожного учня стратегії будуть різнитися відповідно до їхнього 

стилю навчання. 

Актуальність теми дипломної роботи зумовлена доцільністю 

вивчення та оволодіння навчальними та комунікативними стратегіями у 

процесі розвитку іншомовної компетентності в читанні, щоб дати можливість 

учням вільно почувати себе в іншомовному просторі, спілкуючись з носіями 

мови та досліджуючи їхню літературу в оригіналі. 
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Об’єктом дослідження є процес розвитку іншомовної компетентності 

в читанні учнів старших класів. 

Предметом дослідження є оволодіння навчальними та 

комунікативними стратегіями у процесі розвитку іншомовної компетентності 

в читанні учнів старших класів. 

Мета: дослідити процес оволодіння навчальними та комунікативними 

стратегіями у процесі розвитку іншомовної компетентності в читанні учнів 

старших класів, розробити комплекс вправ з оволодіння навчальними та 

комунікативними стратегіями для розвитку іншомовної компетентності в 

читанні учнів старших класів та перевірити його ефективність у процесі 

пробного навчання. 

Мета роботи конкретизується та реалізується шляхом розв’язання 

низки взаємопов’язаних завдань:  

− визначити та проаналізувати доступні шляхи розвитку іншомовної 

компетентності в читанні учнів старших класів; 

− охарактеризувати способи формування навчально-стратегічної 

компетентності на уроках англійської мови учнів старших класів; 

− обґрунтувати особливості застосування навчальних і 

комунікативних стратегій у процесі розвитку іншомовної компетентності в 

читанні учнів старших класів; 

− розробити комплекс вправ з оволодіння навчальними та 

комунікативними стратегіями для розвитку іншомовної компетентності в 

читанні учнів старших класів; 

− організувати і провести пробне навчання із застосуванням 

комплексу вправ з оволодіння навчальними та комунікативними стратегіями 

для розвитку іншомовної компетентності в читанні учнів старших класів; 

− проаналізувати результати пробного навчання з оволодіння 

навчальними та комунікативними стратегіями для розвитку іншомовної 

компетентності в читанні учнів старших класів. 

Методи дослідження. У дослідницькій роботі використано комплекс 
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методів, а саме: теоретичні, до яких відноситься синтез, аналіз, порівняння, 

класифікація, систематизація та узагальнення теоретичних даних, 

представлених у досліджуваній літературі. Також застосовувалися методи 

емпіричного дослідження такі як: спостереження, опитування, рейтинг, 

тестування, вивчення продуктів навчальної діяльності учнів (письмових і 

контрольних робіт), вивчення й узагальнення отриманих даних, аналіз 

пробного навчання. 

Теоретичне значення дослідження полягає у дослідженні 

найефективніших способів оволодіння навчальними та комунікативними 

стратегіями для розвитку іншомовної компетентності в читанні учнів 

старших класів та особливості їх застосування у процесі формування 

компетентності в читанні учнів старших класів. 

Практична цінність дослідження полягає в методичному 

обґрунтуванні та розробці комплексу вправ з оволодіння навчальними та 

комунікативними стратегіями для розвитку іншомовної компетентності в 

читанні учнів старших класів. 

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна 

робота проводилась на базі Комунального закладу «Вінницький ліцей №8» в 

11 класі. 

Апробація результатів дослідження здійснена на міжнародних і 

всеукраїнських конференціях: 

V Всеукраїнська науково-практична конференція «Іноземна мова у 

полікультурному просторі: досвід та перспективи», Кам’янець-Подільський, 

6 квітня 2023; 

VІ Всеукраїнська наукова інтернет-конференція «Діалог мов і культур 

у сучасному освітньому просторі», Суми, 14 листопада 2022; 

XXI міжнародна студентська Інтернет-конференція «Мова, освіта, 

культура: інтеграційні тенденції в сучасному світі», Вінниця, 14 квітня 2023; 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми 

філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 
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мультилінгвальному просторі», Вінниця, 26 жовтня 2022; 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми 

філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі», Вінниця, 18 жовтня 2023; 

ІV Всеукраїнська науково-практична конференцція «Сучасні тенденції 

розвитку лінгвістики та лінгводидактики», Рівне, 20 травня 2023; 

Студентська наукова Інтернет-конференція «Сучасні проблеми 

лінгвістики, літературознавства, перекладознавства та методики викладання 

мови і літератури», Вінниця, 6 грудня 2022. 

Загальна кількість публікацій – 7. 

Структуру роботи обумовлено її метою та завданнями. Робота 

складається зі вступу, двох розділів, висновків до розділів, загальних 

висновків, списку використаних джерел та додатку. 

Робота викладена на 103 сторінках друкованого тексту.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 
 

ВИСНОВКИ 

У сучасному світі, де процеси глобалізації та інтеграції набувають все 

більшого значення, іншомовна комунікативна компетентність стає 

невід’ємною складовою успішного спілкування та розвитку як особистісного, 

так і професійного. Мова виступає основним засобом здійснення комунікації 

в сучасному світі, і ІКК дозволяє ефективно взаємодіяти з представниками 

різних культур та націй.  

Особливу увагу слід приділити розвитку іншомовної компетентності у 

читанні, оскільки це вміння має велике значення в сучасному 

інформаційному суспільстві. Читання допомагає розширювати знання, 

розуміти іноземну культуру і ідеї, а також впливає на розвиток критичного 

мислення і аналітичних навичок. Формування іншомовної компетентності у 

читанні вимагає розвитку різних інтелектуальних умінь, таких як 

прогнозування, критичне оцінювання прочитаного тексту і систематизація 

отриманої інформації. 

У процесі читання, розуміння прочитаної інформації залежить від рівня 

сформованості певних навичок (вміння розпізнавати вже знайомі слова,  

знаходити ключові слова, основну інформацію, розуміти зміст прочитаного в 

тексті, робити припущення щодо майбутніх подій, аналіз прочитаного тощо). 

Для того, щоб розвинути ці навички варто використовувати навчальні та 

комунікативні стратегії. 

Навчальні стратегії характеризуються фокусуванням на процесі 

навчання або конкретному завданні, розробкою плану для навчання, 

контролем над розумінням та виконанням завдань, самооцінкою виконання 

завдань, а також методами запам'ятовування. Навчальні стратегії вивчення 

мови є важливим компонентом навчального процесу, і вони можуть бути 

класифіковані за різними методологіями, пропонованими вченими в галузі 

мовних досліджень. Однак більшість з цих класифікацій має схожі аспекти і 

не проявляє суттєвих відмінностей між навчальними стратегіями.  

Наприклад, класифікація Р. Оксфорда містить такі типи стратегій як 
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запам’ятовування, когнітивні, компенсаторні стратегії, метакогнітивні, 

афективні, соціальні стратегії. 

 Стратегії запам'ятовування спрямовані на ефективне запам'ятовування 

нового матеріалу через використання асоціацій, римування, картинок та 

повторення матеріалу. Це може бути корисним для вивчення нових слів, 

граматичних правил та інших аспектів мови. Когнітивні стратегії 

передбачають активний процес мислення та сприймання мови (спроби 

вимовляти слова як носії мови, вивчення мови через фільми та літературу в 

оригіналі). Компенсаторні стратегії передбачають вигадування слів, 

використання жестів, синонімів та намагання зрозуміти сутність 

повідомлення без точного перекладу. Метакогнітивні стратегії 

характеризуються самостійним прийняття рішень щодо власного навчання. 

Учні навчаються аналізувати та оцінювати ефективність своїх методів 

навчання, виправляти помилки та  ставити цілі.  Афективні орієнтовані на 

особистісний розвиток та підвищення мотивації для навчання, створення 

планів для самостійної роботи, стимулювання успіху та підвищення 

самооцінки.  Соціальні стратегії охоплюють взаємодію з іншими учнями та 

співробітництво, а саме роботу в групах, обговорення матеріалу та спільне 

розв'язання завдань.  

Комунікативні стратегії характеризуються формулюванням запитань 

для уточнення, передпереглядом та виведенням висновків, управлінням 

емоційним стресом, підходами для зменшення тривожності, використанням 

мови тіла та взаємодією з носіями мови. 

Комунікативні стратегії читання включають різні підходи до розуміння 

тексту. Серед них ознайомлювальне читання, яке передбачає швидке 

прочитання і виділення ключових слів, вивчаюче читання зі структуруванням 

тексту та аналізом інформації, і пошукове читання, яке спрямоване на 

знаходження конкретної інформації. При використанні комунікативних 

стратегій, можна використовувати різні методи, такі як скорочення, 

супровідні малюнки, аналіз шрифту, використання фонових знань та інші. 
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Комунікативні стратегії допомагають покращити розуміння тексту і 

підвищити ефективність читання як у навчальних, так і в комунікативних 

ситуаціях. 

Вибір найкращих стратегій підповідно до певного стилю навчання та 

індивідуальних особливостей забезпечить успіх у навчанні іншомовного 

читання. 
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